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Centralizator comentarii și observații 

 
PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027 

GHIDUL SOLICITANTULUI: ”LOCUINTE SOCIALE” 

Prioritatea 6: EDUCATIE MODERNA SI INCLUZIUNE SOCIALA 

Obiectiv specific RSO4.3. Promovarea incluziunii socioeconomice a comunităților marginalizate, a gospodăriilor cu venituri reduse și 

a grupurilor defavorizate, inclusiv a persoanelor cu nevoi speciale, prin acțiuni integrate, inclusiv locuințe și servicii sociale (FEDR) 

Nr. 
crt
. 

Autorul 
observațiilor/
comentariilor 

Comentarii și observații primite Răspuns Autoritatea de Management Programul 
Regional Sud-Vest Oltenia 

Soluționare 
comentarii/ 
observații 
primite 

1. PRIMARIA 
ORASULUI 
BAIA DE 
ARAMA 

Având în vedere faptul că se urmărește lansarea unui 
apel de proiecte dedicat locuințelor sociale .în cadrul 
Obiectivului Specific 5.2 - Promovarea dezvoltării locale 
integrate și inchisive . axând ca scop sprijinirea 
comunităților defavorizate si a persoanelor din categorii 
sociale dezavantajate din mediul urban si rural ,prin 
intervenții care contribuie la reducerea disparități lor 
teritoriale si la promovarea ncluziunii sociale si coeziuni 
regionale . facem cunoscut că la nivelul UAT Baia de 
Arama există o mare comunitate de romi .pentru care am 
manifestat un permanent interes in vederea asigurării 
tuturor condițiilor de integrare si incluziune socială. 
Printr-un Program pilot locuințe sociale pentru romi . 
derulat in parteneriat cu Agenția Națională pentru 
Locuinte am realizat patru condominii a câte 7 locuințe 
(apartamente ) fiecare recepționate la terminarea 
lucrărilor in data de 22.12.2015 si cu recepție finala la 
dala de 20.02.2019. pentru care am realizat o parte a 
utilităților nefmalizându-l din lipsă de fonduri. 
Ținând cont de cele arătate vă rugăm sa analizați 
posibilitatea prevederii iu Ghidul de finanțare ca si 
locuințele sociale neterminate sa fie eligibile la finanțare 
. împreuna cu utilitățile aferente. 

Având în vedere faptul că in cadrul acestui apel de 
proiecte investițiile sprijinite au ca scop creșterea 
coeziunii sociale in regiunea Sud-Vest Oltenia prin 
interventii integrate pentru imbunatatirea conditiilor 
de locuit pentru persoanele apartinand grupurilor 
vulnerabile/dezavantajate iar în cadrul acestui OS se va 
finanța atât construirea de locuințe sociale 
individuale/locuinte cu caracter social, cât și 
reabilitarea celor existente, în funcție de nevoile 
identificate la nivel comunitar. Scopul principal este de 
a crește gradul de incluziune și accesibilitate pentru 
toți, fără discriminare, asigurând locuințe sigure, 
sănătoase, accesibile, reziliente și durabile. Prin 
această inițiativă, se urmărește îmbunătățirea calității 
vieții, stimularea prosperității și garantarea unor 
condiții de locuire adecvate pentru fiecare persoană.  

In cadrul acestui OS, se vor finanta operatiuni care 
vizează investiții în dezvoltarea infrastructurii 
sociale pentru persoanele ce apartin grupurilor 
vulnerabile/dezavatajate prin construcția/ 
reabilitarea/ modernizarea (inclusiv prin lucrari de 
eficienta energetica) precum si  achizitionarea si 
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Aceste clădiri nefiind date in folosință sunt supuse 
riscului degradării . motiv pentru care facem apel in 
vederea găsirii unei soluții. 
 

modernizarea/dotarea locuintelor sociale/cu 
caracter social. 

Totusi , va rugam sa luati in considerare faptul ca sub 
nicio forma interventiile in cadrul acestui OS nu pot 
conduce la segregare spatiala, locativa, sociala sau 
educationala. 

Segregarea spațială (sau geografică) se referă la 
separarea unor grupuri de populație în anumite zone 
sau cartiere, pe criterii precum etnia, statutul socio-
economic, nivelul de educație sau venitul. Aceasta 
conduce la inegalități în accesul la servicii publice, 
precum educația, sănătatea, locuința, transportul sau 
oportunitățile de angajare, fiind frecvent asociată cu 
zone marginalizate, cartiere izolate sau așezări 
informale, în care condițiile de locuire sunt precare, iar 
accesul la infrastructură de bază este limitat. Acest 
fenomen contribuie la perpetuarea sărăciei și a 
excluziunii sociale, afectând în special copiii și 
grupurile vulnerabile. 

Segregarea este contrară principiilor fundamentale 
consacrate de legislația națională: 

• Constituția României, art. 16, prevede 
egalitatea în drepturi a cetățenilor, fără 
privilegii sau discriminări, iar art. 47 garantează 
dreptul la un nivel de trai decent. 

• Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind 
prevenirea și sancționarea tuturor formelor 
de discriminare interzice discriminarea directă 
și indirectă, inclusiv pe criterii de origine 
etnică, statut social sau domiciliu, aplicabile și 
în contextul accesului la locuință și servicii 
publice. 

• Legea educației naționale nr. 1/2011 interzice 
explicit segregarea școlară, inclusiv segregarea 
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determinată de zona de rezidență, subliniind 
obligația statului de a asigura acces egal la 
educație de calitate. 

• Legea asistenței sociale nr. 292/2011 
stabilește principiul incluziunii sociale și 
responsabilitatea autorităților publice de a 
preveni marginalizarea comunităților 
vulnerabile. 

• Legea locuinței nr. 114/1996 prevede dreptul 
la o locuință decentă și obligă autoritățile locale 
să adopte măsuri pentru îmbunătățirea 
condițiilor de locuire. 

 

 

 
Vă rugăm să aveți în vedere faptul că în urma reuniunii Comitetului de Monitorizare, varianta finală a Ghidului poate suferi modificări. 

Vă rugăm să consultați varianta finală a GS, ce va fi publicată pe site, cu cel puțin 30 zile anterior deschiderii apelului în platforma MYSMIS2021. 

 
 
 


